

朔城区 设施大棚彩椒与圣女果丰收在望

本报讯 走进朔城区神西村、梨园头村两大设施蔬菜园区，映入眼帘的是大片塑料大棚，展示着一派现代农业的场景，感受到乡村振兴在此大笔描绘，棚内更有一种兴奋喜悦之情油然而生。神西村的大棚内彩椒株苗色泽浓绿，长势郁郁葱葱，放眼望去如列队的士兵整齐而壮观；梨园头的大棚内处处满眼绿色，栽种的圣女果长势茂盛，盛开的花香味扑鼻而来，处处展示着现代农业的神奇魅力和丰产高效的景象。神头镇神西村设施彩椒园区负责人刘志刚信心满满地说：“我们的彩椒园区共占地1050亩，拥有各类全钢架大棚488个，棚内种植面积达到634亩，去年共生产彩椒4000多吨，当年销售收入近2000万元，并解决周边村民就地就近

应县 千亩万寿菊助推农民增收“软黄金”

本报讯 应县义井乡土地广阔、水利条件较好，是一个粮食大乡。近年来，当地立足优势，积极探索全面推进乡村振兴的新路径，在稳定粮食生产的同时，大打“药茶”产业牌，引进万寿菊特色种植。盛开的万寿菊不仅扮靓了田园，而且成为带动农民增收的“软黄金”。7月骄阳似火，在义井乡北冯庄村的田野里，69岁的赵赫魁田间来回走动，查看万寿菊的长势。拳头大小的菊花在风中摇曳着，放眼望去如同一片金色海洋，赵赫魁脸上挂满了笑容。去年，乡里引进万寿菊种植项目，曾当过村委会主任的赵赫魁带头试种50多亩，当年就实现了增收。据了解，万寿菊具有清热解毒、缓解眼疲劳等功效，可以加工成药茶，此外因其提取物具有美

中共朔州市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。郝诚厚，男，汉族，1966年7月生，中央党校大学，中共党员，现任市融媒体中心(朔州广播电视台、朔州日报社、市传媒集团)党组成员、副主任，拟任市属事业单位正职。公示时间从2022年7月26日至2022年8月1日。公示期间，可通过来信、来电等方式向朔州市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有

一线新闻

市直机关工委举办专题培训

本报讯(记者 武跃林)在习近平总书记2019年7月9日在中央和国家机关党的建设工作会议上发表重要讲话三周年之际，7月25日上午，市直机关工委举办习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话专题培训。培训会上，重温了习近平总书记对机关党建工作的相关重要论述，围绕如何推动机关党建和业务“两张皮”、党日活动如何搞、民主生活会如何开、党支部工作如何创新、如何理解党内法规等7个方面，

麻家梁煤业公司组织学习《百年大党面对面》

近日，晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司组织党务系统部门负责人及25个基层党组织集中学习《百年大党面对面》理论热点内容。学习围绕为什么在百年之际我们党要做出第三个历史决议，为什么“两个确立”具有决定性意义，为什么说党的百年奋斗书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗等有关章节。通过学习，广大党员更加深刻地领悟到在百年之际我们党作出第三个历史决议是事业发展所需、团结统一所需、增强本领所需。图为该公司基层支部党员干部交流学习《百年大党面对面》理论热点内容。 刘明珍 摄



中煤平朔集团井工三矿工会 开展“送清凉 送慰问”活动

本报讯 为做好防暑降温工作，清凉度夏，近日，中煤平朔集团有限公司井工三矿工会为该矿员工送去“清凉宜夏”大礼包慰问品，把组织的关怀送到了员工的心坎上。该矿工会为一线职工送上冰糖、绿豆、茶等清凉大礼包，向坚守岗位、默默奉献的职工表达了诚挚的谢意，并叮嘱大家要提高安全意识，注意劳逸结合，做好防暑降温工作和自我防护。这看似细微的举动，恰似夏日里的阵阵清风，沁人心脾，让奋战在高温环境中的员工感受到矿党、政、工确实把员工的健康和安全放在了心上。(史志武)

朔州市政府发放第二轮政府消费券

本报讯 为促进我市服务业稳定增长，提振消费信心，稳经济促就业，朔州市“晋情消费 悦享朔州”2022年政府消费券第二轮发放活动将于7月26日开始。领券时间：第二轮政府消费券于7月26日上午9点开始抢券，领完为止。消费规则：消费者每笔交易只能使用1张消费券，消费券有效期为1天，即当天领取，当天核销，当天未核销的票券自动滚入发放平台，次日供其他消费者领用。资金投放：本次资金发放1010.6292万元，其中农副产品专用券416.9887万元；零售通用券593.6405万元。领券方法：7月26日上午9点开始抢券，消费者登录微信，搜索“晋情消费 悦享朔州”进入活动页面，点击领取“农副产品专用券”电子消费券，在“我的卡包(券包)”中查收，在有效期内使用；登录云闪付首页专区“朔州市政府数字消费券”进入活动页面，点击申领“零售通用券”电子消费券，在“我的卡包(券包)”中查收，在有效期内使用。领券规则：微信有赞平台的“农副产品专用券”设5种：满50元减10元，满100元减25元；满200元减50元，满500元减100元，满1000元减200元。每日每个券面均可领1张，领完为止。云闪付平台的“零售通用券”设5种：满50元减10元，满100元减25元，满200元减50元，满500元减100元，满1000元减200元。其中满1000元减200元券整个活动期间每人限领1张，其余每种票券每人每日均可领1张，领完为止。消费券活动最终截止时间为2022年11月30日24点。活动期间提前核销完消费券发放资金，消费券发放活动同步结束。(本通)

“加减乘除”法解决群众合理诉求

——市信访局全力推动新时代信访工作

记者 陈淑兰 通讯员 田中宝

今年以来，市信访局以抓党建促基层治理能力提升专项行动为契机，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，贯彻落实《信访工作条例》，积极探索“加减乘除”工作法，着力破解信访工作难题，切实解决群众合理诉求，不断提升信访工作质效，全市信访形势持续平稳向好，社会和谐稳定。运用“加法”全面增进民生福祉。市信访局坚持以人民为中心的发展思想，在畅通信访渠道上做好“加法”，使信访工作获得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础和力量源泉。建立市、县两级领导坐班接访制度，主动深入基层一线和矛盾突出、问题集中的地方，倾听诉求、排查矛盾、化解纠纷，做到“普遍反映早知情、群体隐患早研判、矛盾纠纷早调解、个体问题早解决”。截至目前，市、县两级领导接访上访群众570批次2228人次，涉及信访事项357件，成功化解303件，化解率85%。有效将问题解决了在基层，预防了信访上行。同时建好用好网上信访平台，拓宽网上信访覆盖面和普及率，通过网站、微信公众号、手机客户端，实现网上与网下融合、网上向“掌上”延伸，变群众“上访”为“上网”，群众足不出户就可以反映诉求、跟踪办理、评价问效。目前，网上信访2061件次，占全市信访总量的90%，持续保持网上信访为上访主要渠道的良好态势。擅做“减法”努力化解信访难题。省委书林武在朔州市回访包联信访事项时做好信访工作强调，信访是送上门来的群众工作，领导干部要带着感情、带着责任、带着办法做好新时代信访工作，真正把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程。我市认真贯彻落实，市信访局把解决群众合理诉求，作为工作的出发点和落脚点，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，提高信访工作质效。一是源头治理“控增量”。市信访局坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强基层社会治理，源头治理化解矛盾，多措并举、综合施策，努力做到“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”。建立信访公安安全天联合预警机制，把矛盾纠纷化解在基层，化解在萌芽状态。目前，累计预警204次，及时妥善处置了重点信访问题258件，涉及信访人员987人，及时回应了群众关切。二是化解积案“减存量”。市信访局以“事要解决”为核心，对已发生的信访问题要求逐人逐案定人定责，按照“三到位一处理”，治理重复信

我市印发《知识产权保护协作配合机制》

本报讯 为加强全市检察机关与知识产权管理部门协作配合，加快形成全市知识产权保护与司法保护有机衔接、优势互补的综合保护能力，更好服务朔州经济社会创新发展，日前，朔州市人民检察院与朔州市知识产权局联合印发《知识产权保护协作配合机制》。《配合机制》共五部分十七条，分别从常态化联络机制、信息共享机制、办案协作机制、监督配合机制、交流激励机制等方面，就如何加强协作配合提出具体落实措施。《配合机制》的出台，对切实建立健全知识产权协同保护工作机制，实现执法司法衔接高效顺畅，提升知识产权保护水平，助力推动朔州经济社会高质量发展具有重要意义。下一步，朔州市知识产权局将与市检察院共同不折不扣落实好《配合机制》，强力推进实施，提升整体效能，切实把知识产权协同保护这件好事办好、实事办实，努力为全市高质量发展营造更好的创新环境和营商环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(本通)

我市“深化法企同行 服务高质量发展”活动启动

本报讯 由朔州市司法局、国资委、朔州仲裁委员会、山西业盛律师事务所联合开展的朔州市“深化法企同行 服务高质量发展”活动启动仪式，于7月21日下午在朔州市司法局举行。全市国有企业法务负责人及法务工作者近80人参加了启动仪式。启动仪式上，朔州仲裁委员会驻会委员、仲裁员、原朔州市中级人民法院副院长石生林介绍了民商事仲裁的功能及优势和民商事仲裁的受案范围、程序、流程以及朔州仲裁委的基本情况。全国优秀律师、山西业盛律师事务所首席合伙人、朔州仲裁委员会委员、仲裁员赵悦，做了题为《企业合规与法律风险的防范和化解》的有关法律知识辅导，并与参会人员进行了现场互动式问答。启动仪式取得了法律宣传、法律服务的预期效果，受到了与会人员的一致好评。

我市召开公平竞争审查工作业务培训会

本报讯 为深入推进公平竞争审查制度的贯彻实施，进一步提升全市公平竞争审查人员的工作能力和业务水平，7月19日，朔州市公平竞争审查工作联席会议办公室组织开展了为期1天的朔州市公平竞争审查工作业务培训会。此次培训通过“线下+线上”方式进行，共168人参加。主会场参加培训的有市发改委、市司法局、市财政局、市市场监督管理局反垄断和反不正当竞争处有关同志现场培训指导，就《公平竞争审查制度实施细则》的基础理论和细则条款进行了诠释，同时结合案例分析以及审查过程中常见问题进行了详细讲解。授课内容丰富，既有理论的高度，也有实践的深度，学员开阔了思维，增长了见识，提高了能力，对各单位今后更好地开展公平竞争审查工作，具有积极的指导意义。此次培训通过“线下+线上”方式进行，共168人参加。主会场参加培训的有市发改委、市司法局、市财政局、市市场监督管理局反垄断和反不正当竞争处有关同志现场培训指导，就《公平竞争审查制度实施细则》的基础理论和细则条款进行了诠释，同时结合案例分析以及审查过程中常见问题进行了详细讲解。授课内容丰富，既有理论的高度，也有实践的深度，学员开阔了思维，增长了见识，提高了能力，对各单位今后更好地开展公平竞争审查工作，具有积极的指导意义。

市农行多措施助力朔州高质量发展

本报讯(记者 薛礼伟 通讯员 翠山 雁东 晓东)今年以来，农行朔州市分行把积极支持重点项目、持续赋能普惠金融、切实助力乡村振兴、扎实推进民生服务，作为做好“六稳”、“六保”的重要抓手，进一步加大企业、助实体、保就业、惠民领域的信贷投放力度，为朔州经济高质量发展提供了有力的金融支撑。积极支持重大项目。围绕省、市经济发展重大战略举措，该行积极参与重大项目、重点工程、重要领域建设。主动对接集大原铁路项目(集宁—大同—原平)、中电神头2x100万千瓦火电项目、新希望集团70万吨生猪养殖项目、朔州市开发区起步区及外部连接道路PPP项目、大唐新能源朔州平鲁白玉石山100MW风电项目等省市重大项目工程，加强与相关部门和企业的对接联系，做到项目一团队、靠前营销靠前服务，进一步加大资金保障力度。1至6月份，累计为中电神头第二发电有限公司等企业发放各类贷款17.02亿元，满足重点企业、重点项目直接融